

### 丹·布朗最新小說《失落的符號》即將問世

6年前，《達文西密碼》一書備受爭議並掀起軒然大波，但銷售量仍一舉突破 6,000 萬冊，形成一種公認的文化現象。如今，該書作者丹·布朗再度出擊，推出最新力作《失落的符號》(The lost Symbol，暫譯)。此書將於 9 月 15 日發售，而《達文西密碼》的主人翁羅伯·蘭登將二度登場。負責丹·布朗新作的出版商表示，滿心期待的讀者要有心理準備，迎接一部滿載「歷史、密碼與陰謀」且節奏緊湊的驚悚小說。雖然故事情節可謂保密到家，仍有人推測新書的焦點可能會著重在具神秘宗教儀式的國際組織共濟會上。也有人認為故事的場景可能設定在華盛頓特區，因為過去 5 年來，布朗不時被目擊到出現在當地，進行與小說相關的研究。不論實際故事情節為何，本書肯定又會為丹·布朗締造另一波事業高峰。

### 鯨肉貿易再度升溫

環保人士竭力反對提高鯨肉國際交易量的計畫。捕鯨國家如挪威與冰島已大幅提高今年的捕鯨配額，並增加出口至日本的鯨類產品數量；日本是上述國家以外，唯一進行商業捕鯨的國家。這則消息於國際捕鯨委員會年會召開前夕發布，該委員會為保育鯨魚與管制捕鯨的機構。反捕鯨團體表示，這兩個北歐國家將鯨肉銷往日本的舉動，意味著其本國市場正在萎縮；而另一方面，挪威與冰島的捕鯨公司則視日本為尚未開發的龐大市場。此際，據猜測，日本未來將開始獵捕瀕臨絕種的座頭鯨，此一舉動勢必進一步激怒環保激進人士。儘管 1986 年頒布了禁止商業捕鯨的公約，但挪威與冰島兩國的捕鯨公司無視該禁令，而日本方面則是鑽公約的漏洞，以「科學研究」之名持續獵捕這些海洋巨無霸。